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ЛІСІВНИЦТВО ТА ДЕКОРАТИВНЕ САДІВНИЦТВО

НАУКОВО ОБҐРУНТОВАНА ТЕХНОЛОГІЯ
ЗАХИСНО	ДЕКОРАТИВНОГО ЗАЛІСНЕННЯ
ТЕРИКОНІВ ВУГІЛЬНИХ ШАХТ ДОНБАСУ

Проблема рекультивації земель, порушених вугільною проB
мисловістю, разом з проблемою утилізації відходів виробництва
у Донбасі є найбільш актуальними і найменш вирішеними. В місB
тах і селищах Донбасу біля діючих і відпрацьованих вугільних
шахт накопичилось більше 1,2 тис. відвалів, в яких складовано
більше 1,7 млрд.м3 породи і які займають разом з захисними зоB
нами до 40 тис. га земель. Враховуючи малу лісистість Донбасу
та складну екологічну ситуацію, що офіційно визнана критичною,
найбільш екологічно та економічно доцільним заходом із знешB
кодження негативного впливу шахтних відвалів на довкілля вваB
жається їх лісова рекультивація.

В результаті узагальнення власного 30Bрічного досвіду вироB
щування захисноBдекоративних лісостанів на териконах шахт
розроблена класифікація шахтних відвалів за придатністю до ліB
сової рекультивації та технологія їх масового заліснення, основу
якої складає найменше порушення поверхні відвалу шляхом наB
різки мікротерас шириною 30 см, садінням на них 1B2 річних сіB
янців за підібраним асортиментом і схемами змішування деревB
них порід з одночасним внесенням мінеральних добрив, дози
яких розраховуються за вмістом поживних елементів у літоземі.
Розроблені методичні рекомендації з захисноBдекоративного
заліснення відвалів вугільних шахт Донбасу.

Перші захисноBдекоративні лісостани на шахтних відвалах у
Донецькій і Ростовській областях, створені за розробленою техB
нологією, досягли 25B33Bрічного віку, і як показали дослідження,
відзначаються біологічною стійкістю, високою екологічною
ефективністю і за своєю продуктивністю не поступаються звиB
чайним степовим лісостанам регіону.

Технологічна собівартість заліснення шахтних відвалів за
пропонованою технологією не перевищує 5 тис. грн. за 1 га, що
на порядок менше ніж собівартість 1 га озеленення за проектаB
ми галузевих проектних організацій.

Форма передачі розробки замовнику можлива за договором
у вигляді методичних рекомендацій "ЗахисноBдекоративне заB
ліснення відвалів вугільних шахт Донбасу".
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